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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique du tourisme
Question au Gouvernement n° 113

Texte de la question

TOURISME FRANÇAIS

M. le président. La parole est à M. Frédéric de Saint-Sernin, pour le groupe UMP.

M. Frédéric de Saint-Sernin. Monsieur le secrétaire d'Etat au tourisme, il est encore trop tôt pour mesurer les

conséquences de l'attentat de Bali sur l'économie mondiale. Cependant, en France, on peut d'ores et déjà le

constater, de nombreuses agences de voyage ont dû annuler des vols et rembourser plus d'un millier de

vacanciers, qui souhaitaient partir en vacances en Indonésie. Contrairement à ce qui a pu se passer aux Etats-

Unis, le 11 septembre, ce sont les touristes qui, cette fois, ont été la cible de cet attentat abject, montrant que le

terrorisme frappe désormais n'importe où.

Le terrorisme est un facteur de plus en plus influent dans le paysage économique international, pesant de plus

en plus sur les décisions, qu'il s'agisse des marchés, des investisseurs ou des autorités. La menace d'une

intervention armée en Irak, qui plane toujours, produit déjà des effets négatifs sur les flux touristiques. L'attentat

survenu à Bali ne fait que renforcer cette tendance. Toutes les destinations sont concernées, en particulier la

France.

Or, le tourisme demeure le premier produit excédentaire de notre balance des paiements, représentant 7 % du

PIB de notre pays. J'aimerais connaître votre réaction au sujet de l'inquiétude qui frappe beaucoup de nos

compatriotes et de l'incertitude qui pèse sur le secteur. J'aimerais aussi connaître les moyens que vous

souhaitez mettre en oeuvre pour rassurer les professionnels du tourisme ainsi que les touristes étrangers

désireux de visiter la France. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe de l'Union pour la majorité

présidentielle.)

M. le président. La parole est à M. le secrétaire d'Etat au tourisme.

M. Léon Bertrand, secrétaire d'Etat au tourisme. Je m'associe, une fois de plus, à la douleur des familles

frappées dans leur coeur par l'attentat odieux et lâche du 12 octobre à Bali. Vous l'avez rappelé, l'attentat du 11

septembre 2001 aux Etats-Unis, l'attaque du pétrolier français au Yémen et la menace d'une intervention

militaire américaine en Irak sont autant de chocs qui ébranlent l'économie mondiale. Et le tourisme, bien

entendu, est le premier secteur touché.

Je vous remercie, monsieur le député, d'avoir rappelé la place du tourisme en France. Avant tout, il ne faut pas

céder à la psychose pour ne pas faire le jeu des terroristes.

Je suis en train de mettre en place, en relation avec les professionnels et les réseaux diplomatiques, une cellule

de veille chargée d'apporter des informations fiables et réactives. Je m'attache, en outre, à promouvoir la France

comme une destination sûre. A cet égard, je fais appel à l'ensemble de la représentation nationale, car chacune

et chacun, dans vos régions, vous êtes de formidables relais pour vendre le tourisme, tant sur le littoral qu'à

l'intérieur du pays. D'avance, je vous remercie pour votre participation. (Applaudissements sur les bancs du
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groupe de l'Union pour la majorité présidentielle et du groupe Union pour la démocratie française.)
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